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	　　新北市立光復國民中學 100 學年度第 1 學期第 2 次定期考查 九年級 數學科 試題卷P.1

                                               班級：       座號：         姓名：


一、選擇：(每題4分，共36分)
1. （  ）已知兩圓O1、O2的半徑分別為6和4，若此兩圓相交於兩點，則其連心線
[image: image1.wmf]2

1

O

O

的長度，不可能為下列何者？
(A)1　(B)3　(C)5　(D)7

2. （  ）如圖，圓O1與圓O2兩圓內切，則連心線
[image: image2.wmf]2

1

O

O

＝？
[image: image3.jpg]



(A)2　(B)3　(C) 4　(D)5

3. （  ）如圖，圓弧上有五個點A、B、C、M、N。比較∠MAN、∠MBN、∠MCN的大小關係，下列敘述何者正確？
[image: image4.jpg]



(A)∠MAN＝∠MCN＜∠MBN
(B)∠MBN＝∠MCN＝∠MAN
(C)∠MAN＞∠MCN＞∠MBN
(D)∠MBN＞∠MCN＞∠MAN

4. （  ）如圖，ABCD為圓內接四邊形，已知∠P＝38°、∠Q＝40°，則∠B＝？
[image: image5.jpg]



(A)54°　(B)53°　(C)52°　(D)51°
5. （  ）如圖，已知圓上A、B、C、D四點及圓外一點 P，而且
[image: image6.wmf]AB
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：
[image: image7.wmf]BC
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：
[image: image8.wmf]CD
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：
[image: image9.wmf]DA
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＝3：4：5：6，則∠P＝？
[image: image10.jpg]



(A)30度　(B)28度　(C)20度　(D)18度

6. （  ）如圖，若兩圓O1及O2外切，其半徑分別為18及8，設
[image: image11.wmf]AB

為兩圓的外公切線，試求
[image: image12.wmf]AB

＝？
[image: image13.jpg](e




(A)6　(B)12　(C)18　(D)24

7. （  ）如圖，
[image: image14.wmf]AD

切圓O於D，已知圓O的半徑為8，
[image: image15.wmf]AB

＝9，若有一點Q與圓心O的距離剛好等於
[image: image16.wmf]AD

－
[image: image17.wmf]AB

，則Q點的位置應為下列何者？
[image: image18.jpg]



(A)圓內　(B)圓外　(C)圓上　(D)無法確定

8. （  ）若圓O的直徑26公分，且圓O上的一弦
[image: image19.wmf]AB

與圓心O的距離為5公分，則△AOB的面積為多少平方公分？
(A)55　(B)60　(C)65　(D)70
9. （  ）如圖，在直角坐標平面上，圓O的半徑是5，過圓外一點P(7 , 4)作一直線與圓O交於A、B兩點，若EQ \o\ac(¯¯, PA )＝4，則弦EQ \o\ac(¯¯, AB )＝？
[image: image20.jpg]P

(7.4)

O




(A) 3ˉ(B) 4ˉ(C) 5ˉ(D) 6
新北市立光復國民中學 100 學年度第 1 學期第 1 次定期考查 九年級 數學科 試題卷P.2
二、填充：(每格4分，共40分)

1. 圓O如圖所示，
[image: image21.wmf]AB

��

 

＝120°，則：
[image: image22.jpg]



(1)∠APB＋∠AQB＝ˉˉ(A)ˉˉ。    (2)∠AOB＝ˉˉ(B)ˉˉ。

2. 如圖，
[image: image23.wmf]PA

、
[image: image24.wmf]PB

分別切圓O於A、B兩點，試問：
[image: image25.jpg]



(1)若∠1＝30°，則∠AOB＝ˉˉ(C)ˉˉ。
(2)承(1)，若
[image: image26.wmf]OA

＝5 cm，則
[image: image27.wmf]AP

＋
[image: image28.wmf]BP

＝ˉˉ(D)ˉˉcm。

3. 如圖，已知
[image: image29.wmf]AB

與
[image: image30.wmf]CD

兩弦相交於P點，且
[image: image31.wmf]AC
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＝85°，
[image: image32.wmf]BD
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＝51°，則∠APD＝ˉˉ(E)ˉˉ；若
[image: image33.wmf]PA

＝6，
[image: image34.wmf]PB

＝4，
[image: image35.wmf]PD

＝3，則
[image: image36.wmf]CD

＝ˉˉ(F)ˉˉ。
[image: image37.jpg]



4. 如圖，若正方形ABCD之邊長為16公分，一圓過A、D兩點且與
[image: image38.wmf]BC

相切，則此圓之直徑為ˉˉ(G)ˉˉcm。
[image: image39.jpg]Qe





5. 如圖，
[image: image40.wmf]AB

是圓O的直徑，C、D為
[image: image41.wmf]AB

上的兩點，E、F在圓上，已知EFDC為一矩形，則
[image: image42.wmf]CD

＝27，
[image: image43.wmf]CE

＝18，則
[image: image44.wmf]AB

＝ˉˉ(H)ˉˉ。
[image: image45.jpg](0]

D




6. 如圖，割線eq \x\to(PA)、eq \x\to(PC)分別交圓O於B、D兩點，若eq \x\to(PB)＝6，eq \x\to(PA)＝12，eq \x\to(PD)＝4，則圓O的面積為ˉˉ(I)ˉˉ。
[image: image46.jpg]R
B\D
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7. 如圖，已知四邊形ABCD的四邊分別與圓O相切，若
[image: image47.wmf]BC

＝7，
[image: image48.wmf]CD

＝9，
[image: image49.wmf]AD

＝14，則EQ \o\ac(¯, AB )＝ˉˉ(J)ˉˉ。
[image: image50.jpg]



新北市立光復國民中學  100  學年度第 1 學期第 2 次定期考查 九年級 數學科 答案卷

                                             班級：     座號：      姓名：

一、選擇題：(每題 4 分，共 36 分)
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三、綜合題：(每題 6 分，共 24 分)  ※沒有計算過程不予計分
	[image: image113.jpg]


1.如圖，已知兩直線L與M，
[image: image51.wmf]OA

與直線L垂直於A 點，
[image: image52.wmf]OB

與直線M垂直於B點，今以O為圓心，r 為半徑畫圓，試求出下列各條件下的r值或r的範圍：
(1)圓O與兩直線沒有交點。
(2)圓O與兩直線只有一個交點。
(3)圓O與兩直線恰有三個交點。


	2.如圖，
[image: image53.wmf]AB

為圓O的直徑，弦
[image: image54.wmf]CD

與
[image: image55.wmf]AB

垂直，並交於E點，若
[image: image56.wmf]AE

＝8 cm，
[image: image57.wmf]BE

＝2 cm，則
[image: image58.wmf]CD

＝？
[image: image114.jpg]





	3. 如圖，若
[image: image59.wmf]AB

為圓O的直徑，且
[image: image60.wmf]AB

＝12 cm，△ABC為正三角形，則：
[image: image61.jpg]



(1)
[image: image62.wmf]DE
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的長＝？

(2)2
[image: image63.wmf]AE
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－3
[image: image64.wmf]DE
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＋4
[image: image65.wmf]BD
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＝？

	[image: image115.jpg]


4.如圖，
[image: image66.wmf]CD

為圓內一弦，切線
[image: image67.wmf]AB

與圓相切於P點，若
[image: image68.wmf]AB

//
[image: image69.wmf]CD

，求證：
[image: image70.wmf]CP
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＝
[image: image71.wmf]PD
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。
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一、選擇題：(每題 4 分，共 36 分)

	1
	2
	3
	4
	5
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	C
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	D
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二、填充題：(每格 4 分，共 40 分)

	A
	B
	C
	D
	E

	120
	120
	120
	10
[image: image72.wmf]3
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三、綜合題：(每題 6 分，共 24 分)  ※沒有計算過程不予計分
	[image: image116.jpg]‘wv



1.如圖，已知兩直線L與M，
[image: image73.wmf]OA

與直線L垂直於A 點，
[image: image74.wmf]OB

與直線M垂直於B點，今以O為圓心，r 為半徑畫圓，試求出下列各條件下的r值或r的範圍：

(1)圓O與兩直線沒有交點。
(2)圓O與兩直線只有一個交點。
(3)圓O與兩直線恰有三個交點。

答：(1)0＜r＜3     (2)r＝3    (3)r＝4
	2.如圖，
[image: image75.wmf]AB

為圓O的直徑，弦
[image: image76.wmf]CD

與
[image: image77.wmf]AB

垂直，並交於E點，若
[image: image78.wmf]AE

＝8 cm，
[image: image79.wmf]BE

＝2 cm，則
[image: image80.wmf]CD

＝？


由圓的乘冪性質知
[image: image81.wmf]AE

×
[image: image82.wmf]BE

＝
[image: image83.wmf]CE

×
[image: image84.wmf]DE

………(2分)

又
[image: image85.wmf]CE

＝
[image: image86.wmf]ED

，可得  8×2＝
[image: image87.wmf]2

CE


即
[image: image88.wmf]CE

＝
[image: image89.wmf]16

＝4……………………..(2分)
∴
[image: image90.wmf]CD

＝2
[image: image91.wmf]CE

＝8 (cm)……………….(2分)



	3. 如圖，若
[image: image92.wmf]AB

為圓O的直徑，且
[image: image93.wmf]AB

＝12 cm，△ABC為正三角形，則：
(1)
[image: image94.wmf]DE
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的長＝？(4%)
(2)2
[image: image95.wmf]AE

��

 

－3
[image: image96.wmf]DE
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＋4
[image: image97.wmf]BD
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＝？(2%)

(1)連接EQ \o\ac(¯, OE )、EQ \o\ac(¯, OD )，∵EQ \o\ac(¯, OA )＝EQ \o\ac(¯, OE )，可知∠A＝∠AEO＝60°即△AEO為正三角形(∠AOE＝180°－60°－60°＝60°
∴EQ \o\ac(︵, AE )＝60°。同理可知EQ \o\ac(︵, BD )＝60°…………(2分)
∴EQ \o\ac(︵, DE )＝180°－EQ \o\ac(︵, AE )－EQ \o\ac(︵, BD )＝60°…………(1分)
(EQ \o\ac(︵, DE )的長＝2π×6×EQ \F(60°,360°)＝2π(cm) …………(1分)
(2)2EQ \o\ac(︵, AE )－3EQ \o\ac(︵, DE )＋4EQ \o\ac(︵, BD )＝2×60°－3×60°＋4×60°＝180°
…………(2分)
	4.如圖，
[image: image98.wmf]CD

為圓內一弦，切線
[image: image99.wmf]AB

與圓相切於P點，若
[image: image100.wmf]AB

//
[image: image101.wmf]CD

，求證：
[image: image102.wmf]CP
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＝
[image: image103.wmf]PD
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。

連接
[image: image104.wmf]PC

…………(1分)
[image: image105.jpg]



因為P為切點
所以
[image: image106.wmf]PC
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＝2∠APC…………(2分)
因為∠C 為圓周角，所以
[image: image107.wmf]PD
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＝2∠C……(1分)
因為
[image: image108.wmf]AB

//
[image: image109.wmf]CD

，所以∠APC＝∠C(內錯角相等) ……(1分)
由上可知：
[image: image110.wmf]PC
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＝
[image: image111.wmf]PD
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……(1分)









6
3

_1151919305.unknown

_1152085751.unknown

_1383563638.unknown

_1383980064.unknown

_1383999219.unknown

_1383980066.unknown

_1383980068.unknown

_1383980069.unknown

_1383980067.unknown

_1383980065.unknown

_1383979251.unknown

_1383979253.unknown

_1383979255.unknown

_1383979256.unknown

_1383979257.unknown

_1383979254.unknown

_1383979252.unknown

_1383564338.unknown

_1383564339.unknown

_1383563639.unknown

_1383563640.unknown

_1383548907.unknown

_1383550478.unknown

_1383550514.unknown

_1383550407.unknown

_1173940556.unknown

_1382857867.unknown

_1245763946.unknown

_1152369698.unknown

_1173940546.unknown

_1152091513.unknown

_1152341285.unknown

_1152341303.unknown

_1152091569.unknown

_1152090433.unknown

_1151919584.unknown

_1151925522.unknown

_1151928291.unknown

_1152084875.unknown

_1152085204.unknown

_1151928325.unknown

_1151928351.unknown

_1151928310.unknown

_1151927479.unknown

_1151927705.unknown

_1151925579.unknown

_1151921266.unknown

_1151919695.unknown

_1151920025.unknown

_1151919355.unknown

_1151919241.unknown

